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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

اردوگاه پناهندگان فرانسه 

سوخت

اردوگاه پناهجویان واقع در شمال فرانسه در آتش  

سوخت؛ اردوگاهی که مقر اسکان بیش از 1500 پناهجو 

بود. به گفته مقام‌های فرانسوی، این آتش‌سوزی نتیجه 

درگیری میان کردها و افغان‌های ساکن در کمپ بود. 

گفته می‌شود دست‌کم 10 نفر در این حادثه زخمی شدند. 

مقام‌های محلی نیز اعلام کردند که از اردوگاه فوق چیزی 

جز خاکستر باقی نمانده است و دیگر نمی‌توان پناهجویان 

را در آن کمپ نگاه داشت. حتی برخی از مقام‌ها امکان 

بازسازی این اردوگاه را دور از ذهن قلمداد کردند. این 

اردوگاه که به کمپ »گراند سانت« معروف است تاکنون 

چندین بار به صحنه درگیری میان پناهجویان مستقر تبدیل 

شده بود. درگیری‌ها به جایی رسید که مقام‌های فرانسوی 

نسبت به بسته شدن این اردوگاه آن هم به دلیل ناآرامی‌های 

حاکم بر آن هشدار داده بودند. بسیاری از پناهجویان ساکن 

این اردوگاه کسانی هستند که در تلاشند تا خود را به شکلی 

به بریتانیا برسانند. 

 سفر پاپ

به مصر

پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک‌های جهان در پی حمله  

تروریستی به دو کلیسادر مصر می‌خواهد به این 

کشور سفر کند. پاپ در 29 آوریل به مصر می‌رود، پاپ 

تئودروس دوم کلیسای ارتدوکس قبطی، شیخ محمد الطیب، 

عبدالفتاح السیسی، رئیس‌جمهوری مصر از وی خواستند تا 

به این کشور سفر کند.

 کناره‌گیری

فرماندار آلاباما

رسوایی جنسی، فرماندار ایالت آلاباما را مجبور به  

کناره‌گیری کرد. رابرت بنتلی تلاش بسیاری کرد 

تا این رسوایی با یکی از مشاوران ارشد سیاسی خود را 

لاپوشانی کند. از سوی دیگر بنتلی جزئیات مربوط به 

اظهارنامه منافع مالی خود را نیز منتشر نکرده بود. 

روند استیضاح بنتلی از یک سال قبل آغاز شده بود. 

 حمله به سوریه

به خاطر دخترم

پسر رئیس‌جمهوری آمریکا می‌گوید، تصمیم پدرش در  

حمله موشکی به سوریه تنها برای کسب رضایت دخترش 

بود. اریک ترامپ می‌گوید: »پدرم مرعوب ولادیمیر پوتین، 

رئیس‌جمهوری روسیه نیست و حمله اخیر این موضوع را ثابت 

می‌کند. او برای خواهرم »ایوانکا« که از این فاجعه آزرده خاطر 

و خشمگین شده بود این حمله را ترتیب داد.«

بریتانیا از نشست گروه 7 دست خالی بازگشت

 سوریه، میدان جنگ نیابتی 
روسیه و آمریکا

سوریه به میدان جنگ رقابتی میان 
ایالات متحده و روسیه تبدیل شده است. 
پس از نخستین حمله موشکی آمریکا به 
پایگاه نظامی الشعیرات، ورق برگشت و 
فضای حاکم بر جنگ سوریه تغییر کرد. 
در شرایط کنونی مقابله با گروه‌های 
تروریستی و شورشیان در حاشیه قرار 
گرفته و جهان نگران رویارویی احتمالی 
دو قدرت بزرگ فعال در جنگ سوریه 
است، دو قدرتی که هر کدام متحدانی 
دارند که با هر تنشی به میدان آمده و 
ممکن است زمینه را برای آغاز جنگ جهانی دیگری 
فراهم کنند. از یک طرف آمریکا مدام از احتمال 

تکرار حملات موشکی به خاک 
سوریه دم می‌زند، در مقابل 
روسیه نیز سکوت نکرده و 
مسکو، واشنگتن را به حمله‌ای 
متقابل تهدید کرده است. 
روسیه اعلام کرده که اگر 
تجهیزاتش در جریان حمله 
هوایی آمریکا به سوریه تخریب 
شود یا خسارت ببیند، حمله 
نظامی به آمریکا را اجرایی 
خواهد کرد. در میانه این 
تنش‌ها، متحدان آمریکا نیز 
بیکار ننشستند. اجلاس گروه 
اقتصادی هفت برای رایزنی در 
مورد آینده سوریه و نقش روسیه 
در این جنگ 6 ساله، فرصت 
خوبی بود. با این حال ناظران 
می‌گویند این نشست بدون 
دستیابی طرفین به نتیجه‌ای 

مشخص پایان یافت.  بوریس جانسون، وزیر خارجه 
انگلیس که پیش از این قرار بود بعد از پنج سال به 
مسکو سفر کند، بعد از مذاکره با رکس تیلرسون، 
همتای آمریکایی‌اش سفرش به روسیه را لغو کرد و 
به ایتالیا رفت، کشوری که میزبان گروه هفت بود. 

برنامه جانسون اقناع شرکت‌کنندگان این نشست 
برای تحت فشار قرار دادن روسیه بود، کشوری که 
یکی از حامیان اصلی بشار اسد، رئیس‌جمهوری 
سوریه است. پیش از این اتحادیه اروپا و آمریکا روسیه 
را به دلیل سیاست‌های تهاجمی‌اش در اوکراین و 
 اروپای شرقی تحت فشار قرار داده بودند. با این حال
 این بار کشورهای شرکت‌کننده در این نشست در 
برابر خواسته وزیر خارجه بریتانیا، سکوت کردند.  
به باور بسیاری از آنها ابتدا باید حقیقت مربوط به 
حمله شیمیایی به شهرک »خان شیخون« روشن 
شود، آن زمان است که می‌توانند تصمیم درستی 
اتخاذ کنند. به نظر می‌رسد جانسون از نشست 
موسوم به گروه هفت دست خالی بازگشته، نشستی 
که حضور در آن حداقل برای 
بریتانیا بسیار گران تمام شد. 
روسیه نسبت به تصمیم وزیر 
خارجه بریتانیا واکنش نشان 
داد و اعام کرد:»بریتانیا 
با اتخاذ این تاکتیک جدید 
ثابت کرد که هیچ نقشی در 
رویدادها ندارد و تنها در سایه 
سایر کشورها عمل می‌کند.« 
معادلات حاکم بر جنگ 
داخلی سوریه روزبه‌روز 
پیچیده‌تر می‌شود، سیاست 
ایالات متحده نیز چندان 
روشن نیست. مقام‌های 
این کشور که از یک طرف 
سوریه را تهدید می‌کنند، در 
تلاش‌اند تا با تحت فشار قرار 
دادن روسیه مانع از حمایت 
مسکو از دولت دمشق شوند 
اما در مقابل جنگ با گروه تروریستی داعش را در 
راس برنامه‌هایش قلمداد کرده و هنوز به تلاش‌های 
سیاسی برای خروج از این بن‌بست 6 ساله امیدوارند، 
تلاش‌هایی که طبیعتا بدون حضور بشار اسد به 

نتیجه مطلوب نخواهد رسید. 

همزمان با استقرار ناو هواپیمابر آمریکا صورت گرفت

 اوج‌گیری تنش‌ها
در شبه جزیره کره

تنش‌ها در شبه جزیره کره افزایش یافته 
است و هر دم ممکن است واکنش‌های هر 
کدام از طرفین دعوا زمینه را برای رویارویی 
نظامی فراهم کند. اخیرا ایالات متحده ناو 
هواپیمابری موسوم به »کارل وینسون« را در 
شبه جزیره کره مستقر کرد؛ اقدامی که با 

واکنش تند کره شمالی روبه‌رو شد.
 رژیم پیونگ یانگ اعلام کرده که با تمام 
توانش و با تکیه بر تسلیحاتش از خویش 
دفاع خواهد کرد. در بیانیه این رژیم، اقدام 
آمریکا مبنی‌بر استقرار این ناو هواپیمابر 
در شبه جزیره کره، تصمیمی بی‌خردانه قلمداد شده 
است، تصمیمی که احتمال رویارویی نظامی را افزایش 
داده است. ایالات متحده در پی پرتاب موشک‌های 
مناسبتی کره شمالی، این رژیم را تهدیدی جدی علیه 
منافع ملی‌اش قلمداد کرد. دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری 
آمریکا در راستای تعهدش به کشورهای همسایه کره 
شمالی و برای حراست از آنها سامانه دفاعی موسوم به 
»تاد« را در خاک سئول مستقر کرد، اقدامی که موجب 

ناخشنودی چین شد. 

رئیس‌جمهوری آمریکا در دیدار اخیرش تلاش کرد 
تا چین را نیز با خود همراه کند. پکن یکی از حامیان 
پیونگ یانگ در منطقه است، به همین دلیل ایالات 
متحده بر این باور است که بدون هم‌صدایی چین، 
نمی‌تواند کره شمالی را مهار کند. در این میان شورای 
امنیت ملی ایالات متحده نیز گزینه‌هایی را برای مقابله با 
کره شمالی در اختیار دولت ترامپ قرار داده است. یکی 
از این گزینه‌ها ترور کیم جونگ‌اون، رهبر کره شمالی 
است و دیگری حمله نظامی به زرادخانه نظامی این رژیم 

است. گزینه‌ای که چین از تحقق‌اش در هراس است.
 پکن هنوز به خواسته واشنگتن پاسخی نداده است، 
چین به ترامپ اعتماد ندارد و مقام‌های این کشور 
بر این باورند که رئیس‌جمهوری آمریکا هر دم ممکن 
است سیاست‌هایش را تغییر دهد. در شرایط کنونی 
گمانه‌زنی‌هایی مبنی‌بر دسترسی کره شمالی به 
موشک‌های قاره‌پیما ایالات متحده را مضطرب کرده 
است. استقرار ناو هواپیمابر در شبه جزیره کره بیش از آن 
که جنبه تدافعی داشته باشد، تهدید است، تهدیدی که 
ممکن است رهبر کره شمالی را برای انجام ماجراجویی 

جدید تحریک کند. 

اجلاس گروه اقتصادی هفت برای 

رایزنی در مورد آینده سوریه و نقش 

روسیه در این جنگ 6 ساله، فرصت 

خوبی بود. با این حال ناظران می‌گویند 

این نشست بدون دستیابی طرفین به 

نتیجه‌ای مشخص پایان یافت. 

بوریس جانسون، وزیر خارجه انگلیس 

که پیش از این قرار بود بعد از پنج سال 

به مسکو سفر کند، بعد از مذاکره با 

رکس تیلرسون، همتای آمریکایی‌اش 

سفرش به روسیه را لغو کرد و به ایتالیا 

 رفت، کشوری که 

میزبان گروه هفت بود

سوگند قاضی جنجالی دیوان عالی آمریکا
جنجالی‌ترین قاضی دیوان عالی آمریکا طی 
سال‌های اخیر به‌عنوان صدوسیزدهمین رئیس 
عالی‌ترین نهاد قضایی آمریکا کار خود را آغاز کرد. 

نیل گورسچ که روند تایید صلاحیتش در 
سنا جنجال‌های زیادی میان دموکرات‌ها و 
جمهوری‌خواهان برانگیخته بود در حضور دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا سوگند یاد کرد. 
تایید گورسچ از سوی کنگره برای دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهوری آمریکا که برای عمل به وعده‌های 
کمپین خود با چالش‌های متعددی روبه‌رو بوده، 

یک پیروزی محسوب می‌شود.
 جمهوری‌خواهان برای تایید گورسچ و عبور از 
مانع فیلی باستر دموکرات‌ها، اقدام به تغییر 
قانون کردند و حدنصاب تایید گورسچ را از 60 
رای به 51 رای کاهش دادند تا گزینه پیشنهادی 
ترامپ به‌راحتی رای مثبت جمهوری‌خواهان سنا 

که اکثریت را در این مجلس در اختیار دارند کسب 
کند. دموکرات‌ها، گورسچ را فردی افراط‌گرا و 
به‌شدت تحت‌تاثیر ترامپ می‌دانند و بر همین 
اساس می‌گویند او صلاحیت و شایستگی نشستن 
بر کرسی ریاست دیوان عالی آمریکا را ندارد. ترامپ 
در مراسم سوگند گورسچ در کاخ سفید گفت: »این 
اتفاق برای من مایه افتخار است. من توانستم در 
100 روز ابتدای دولت خود به این وعده جامه‌عمل 
بپوشانم. این برای من اتفاق مهمی است هر چند 

که ممکن است شما آن را آسان بپندارید.«
با قرار گرفتن گورسچ 49 ساله در دیوان عالی 
آمریکا ترامپ اکنون به تعادلی که در این نهاد 
به آن نیاز داشت دست می‌یابد. اکنون در این 
دادگاه که شامل 9 قاضی می‌شود، چهار قاضی 
محافظه‌کار، چهار قاضی لیبرال و یک قاضی با رای 

متغیر وجود دارد. 

 آمریکا

ترکیه آماده برگزاری رفراندوم 
 16 آوریل برای ترکیه و حتی برای جامعه جهانی 
روز سرنوشت‌سازی است، بسیاری از تحلیلگران 
بر این باورند که اصلاحیه قانون اساسی مورد 
تایید شهروندان ترک قرار خواهد گرفت، آن زمان 
است که این کشور به میدان یکه‌تازی‌های رجب 
طیب‌اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه تبدیل خواهد 
شد و می‌تواند زمینه را برای تغییرات چشمگیری در 

فضای سیاسی ترکیه فراهم کند.
 دولت ترکیه در آستانه برگزاری این رفراندوم تدابیر 
امنیتی را افزایش داده است. گفته می‌شود که 
۳۸۰ هزار نیروی امنیتی از جمله ۲۵۱ هزار و ۷۸۸ 
پلیس و ۱۳۸ هزار و ۴۴۵ نظامی در تامین امنیت 
رفراندوم قانونی اساسی مشارکت خواهند داشت. 
پیش از این گروه تروریستی داعش اعلام کرده بود 
که در روز برگزاری رفراندوم، ترکیه را هدف حمله 
تروریستی دیگری قرار خواهد داد. از طرف دیگر 

ماجراجویی‌های اردوغان، کردهای عضو »پ‌ک‌ک« 
را نیز تحریک کرده است. این گروه به خوبی می‌داند 
که پیروزی اردوغان در رفراندوم فوق برای آنها بسیار 
گران تمام خواهد شد. در همین راستا دولت ترکیه 
برای مقابله با تهدیدهای این دو گروه در تلاش 
است تا جایی که امکان دارد، ضریب امنیتی را 
افزایش دهد. در صورت تایید اصلاحیه فوق، نظام 
پارلمانی ترکیه تغییر کرده و جای خود را به نظام 
ریاستی خواهد داد، ساختاری که رئیس‌جمهوری 

در راس آن قرار دارد.
 از زمان شکست کودتای نظامیان در ترکیه، اردوغان 
به بهانه مقابله با کودتاگران، بسیاری از منتقدانش را 
ساکت کرده و محدودیت‌های زیادی را بر فعالیت‌های 
شهروندان ترک اعمال کرده است. ناظران بر این 
باورند که پیروزی دولت ترکیه در رفراندوم، آغازی 

برای سلطنت اردوغان است. 

 خاورمیانه

 ناو هواپیمابری موسوم به »کارل وینسون« در آب‌های شبه جزیره کره

 افزایش تدابیر امنیتی در آستانه برگزاری رفراندوم قانون اساسی ترکیه
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 خاورمیانه

ونزوئلا روی آرامش را نمی‌بیند

خشونت در غیاب مادورو
کوتاه آمدن دیوان عالی ونزوئلا از انحلال پارلمان این کشور نه‌تنها 
معترضان را آرام نکرده بلکه اعتراض‌ها به حکومت چپ‌گرای نیکلاس 
مادورو شدت گرفته است. در روزهای اخیر و پس از تنش میان برخی 
نهادهای قدرت در ونزوئلا، اعتراض‌های مردم در این کشور که درگیر 
بحران اقتصادی و سیاسی هستند شکل تازه‌ای به خود گرفت. مارس 
گذشته دیوان عالی ونزوئلا، پارلمان این کشور را که مخالفان مادورو 
در آن اکثریت را در اختیار دارند غیرقانونی خوانده  و اعلام کرده بود 
با انحلال پارلمان، این نهاد حق تصویب یا تغییر قوانین کشور را دارد. 
این تصمیم با مخالفت رئیس پارلمان این کشور روبه‌رو شد. پس از بروز 
اعتراض‌های گسترده به این حکم، نیکلاس مادورو، رئیس جمهوری 
ونزوئلا هم خواستار لغو این حکم شده بود. کشورهای هم‌پیمان ونزوئلا 
هم این حکم را باعث بروز افزایش تنش در این کشور بحران زده قلمداد 
کردند و خواستار ملغی شدن آن شدند. با وجود عقب‌نشینی دیوان 
عالی ونزوئلا از این حکم، اعتراض‌های خیابانی مخالفان حکومت 
ونزوئلا ادامه دارد. روز دوشنبه بسیاری از مخالفان دولت چپ‌گرای 
مادورو در اعتراض به بحران اقتصادی و ناکارآمد بودن سیاست‌های 
دولت به خیابان‌ها آمدند. آنها همچنین خواهان برگزاری انتخابات تازه 
و برکناری مادورو، رئیس‌جمهوری این کشور بودند.  از آغاز سال 2016 
و پیروزی مخالفان مادورو در انتخابات پارلمانی این کشور تنش‌ها میان 
مخالفان و دولت مادورو افزایش یافته است و رئیس‌جمهوری ونزوئلا در 
برابر درخواست کناره‌گیری از حکومت مقاومت کرده است. درگیری‌های 
اخیر در کاراکاس، پایتخت ونزوئلا در حالی صورت گرفته که مادورو در 
کوبا به‌سر می‌برد. او در واکنش به خشونت‌های اخیر در کشورش گفت: 
»ما با یک کودتا در ونزوئلا روبه‌رو هستیم و آن را شکست خواهیم داد. 
این اعتراض‌ها از سوی راست‌های الیگارش مسلکی که منافع آمریکا 

را دنبال می‌کنند دامن زده می‌شود.«

آغاز مانور گرگ صحرا در ترکیه
عربستان و ترکیه مانور زمینی »گرگ صحرا« را در خاک ترکیه آغاز کردند. 
به گفته مقام های عربستانی این مانور در راستای همکاری نظامی دو 
کشور با هدف بالا بردن سطح توانایی‌های افسران نیروی زمینی در سطح 
فرماندهی است. حسن‌‌بن‌محمد الشهری، مدیر اداره آموزش نظامی 
نیروهای زمینی عربستان هم گفته که امیدوار است این مانور اهداف 
تعیین شده را محقق کند. این نخستین مانور نظامی ترکیه و عربستان 
در سال 2017 است. این مانور در حالی برگزار می‌شود که حدود دو ماه 
قبل رجب‌ طیب‌اردوغان رئیس‌جمهوری ترکیه به عربستان سفر کرد 
و در مذاکرات خود به توافق‌های نظامی گسترده‌ای با ملک سلمان، 
پادشاه عربستان دست یافته بود. از زمان آغاز ریاست‌جمهوری 
اردوغان، روابط ترکیه و عربستان شاهد تحولات چشمگیری بوده 
است. عربستان و ترکیه در مورد بحران سوریه موضعی نزدیک به هم 
دارند و با حمایت از شورشیان مخالف اسد، خواستار کناره‌گیری 

رئیس‌جمهوری سوریه هستند.

سازمان آگهی‌های روزنامه فرهیختگان از تعدادی 

نماینده فعال به عنوان سرپرست در جذب آگهی 

در تمامی استان‌ها دعوت به همکاری می‌کند. 

از متقاضیان درخواست می‌شود در صورت 

تمایل با شماره 66348046 تماس بگیرند؛ 

 همچنین می‌توانند رزومه کاری خود را به آدرس

 agahi@fdn.ir ارسال‌نمایند.

سازمان آگهی‌ و بازرگانی روزنامه فرهیختگان

دعوت به همکاری

تیلرسون با پوتین دیدار نمی‌کند
رکس تیلرسون روز گذشته در اولین سفر خود به‌عنوان وزیر امورخارجه آمریکا در حالی راهی 

مسکو شد که تنش‌ها میان دو کشور در پی حمله موشکی هفته گذشته آمریکا به پایگاه هوایی 

سوریه بالا گرفته است. رسانه‌های نزدیک به کاخ سفید در آستانه این سفر خبر 

دادند که در پی حمله موشکی آمریکا به پایگاه هوایی الشعیرات سوریه، دیدار 

آتی ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه و وزیر امورخارجه آمریکا از برنامه 

سفر دو روزه تیلرسون به مسکو حذف شده است.  با وجود افزایش تنش‌ها 

و گمانه‌زنی‌ها مبنی‌بر لغو سفر تیلرسون به مسکو، وی برای گفت‌وگو 

درباره مساله سوریه با مقامات روسی به مسکو رفت. این سفر در حالی 

انجام شد که بوریس جانسون، وزیر خارجه بریتانیا سفر خود به 

مسکو را لغو کرد. واشنگتن مدعی است که این حمله موشکی 

به خاک سوریه  در واکنش به حمله شیمیایی در ادلب انجام 

گرفته است. روسیه پس از این حمله اعلام کرد که نیروی 

هوایی سوریه، پایگاه تسلیحات شیمیایی متعلق به شورشیان و 

تروریست‌ها را در ادلب نابود کرده و گاز اعصاب منتشر شده 

ناشی از انهدام تسلیحات شیمیایی این انبار است. 

رکس تیلرسون 


